

聚焦东石镇“头雁领航·书记项目”

东石镇大白山村“生死路”拓宽记

本报记者 许春 陈巧玲

每天清晨,晋江东石镇大白山村村民杨光园,总喜欢到家门前笔直、宽敞的青石板路上走一走。近来,随着这条大巷路的拓宽、提升,困扰杨光园和邻居们十多年的出行难题,终于得到解决。



修宽以后,曾秀枏不仅在家里把宴席办得热闹体面,新人购置的汽车也能从这条新路上顺利开到家门口,既喜庆又寓意着好彩头。

“考虑到这个片区存在不少红砖古厝和番仔楼,在拓宽、硬化路基后,我们还给路面铺上了一层青石板,希望营造‘小时候的记忆’,打造更加和美的乡村环境。”大白山村党委书记、村委会主任杨式平介绍。

老一輩村民的思想工作暂时做不通,就从青年一代中去做动员;几户村民不同意,就发动“房头话事人”来做思想工作;两次、三次沟通不好,就动员五次、六次;对路基修

建的高低有异议,就请专业人士来讲解……在大白山村党委引领下,村党员干部靠着“铁脚板”“婆婆嘴”,最终逐家逐户做通了村民的思想工作。

今年3月,大巷路改造提升工程正式进场施工。沿路5户人家让了地,拆除了旧房、围墙、台阶等,道路拓宽到3-5米,并将安装路灯。

路宽了,出行通畅了,大家的心也宽了。

“现在,大家都不再计较让路有没有补偿,就当成捐地做善事。”杨式平笑着说,他家拆掉的老房子面积有70多平方米,令大巷路最窄的地方宽了三四米。

“乡村修路是好事,我们协会也积极支持。”大白山村老人协会会长杨志勇说,此次修路老人协会捐了10万元。

大巷路修起来以后,村中其他期待修路的片区也活泛了起来。

罗山街道6条道路有了新名字

本报讯(记者 曾舟萍 通讯员 陈诗云)昨日,记者从罗山街道获悉,晋江市人民政府已批复罗山街道6条道路命名方案。

“路名是根据《地名管理条例》和《福建省地名管理条例》等有关规定,经多方征求意见后,按照道路命名的合法性、规范性、指向性、认同性等原则来确定。”罗山街道相关负责人表示,道路命名后将满足周边企业和群众生产生活规范管理、门牌设置等需要。

据悉,这6条路均在苏内社区科创新区内,路名如下:

草庵路:西自草庵门口起,东至泉安路止,道路长约1532.22米,宽约30米。含义:该道路途经科创实验小学,取教育的“育”,东至泉安路,取泉安路的“泉”,故命名为“育泉路”。

溪东路:北自育泉路起,南至草庵路止,沿线与溪塘路相交,道路长约324.56米,宽约18米。含义:该道路位于科创新区安置小区,是苏内社区原有的,溪东自然村又是革命基点村,故延续习惯叫法为“溪东路”。

育泉路:西自世纪大道起,东至泉安路止,沿线与溪

东至泉安路止,沿线与溪东路、中科路相交,道路长约821.97米,宽约24米。含义:该道路位于科创新区安置小区,贯穿苏内社区原有的溪东自然村与内塘自然村,故命名为“溪塘路”。

苏龙路:西自苏内社区草庵门口起,东至世纪大道止,道路长约812米,宽约8米。含义:该道路位于科创新区文旅街区,是世纪大道至苏内社区龙泉小学的主要道路,取苏内社区的“苏”,龙泉小学的“龙”,故命名为“苏龙路”。

东至泉安路止,沿线与溪

东路、中科路相交,道路长约793.87米,宽约24米。含义:该道路位于科创新区安置小区,贯穿苏内社区原有的溪东自然村与内塘自然村,故命名为“溪塘路”。

东至泉安路止,沿线与溪

灵源加快推进低效用地盘活利用工作 累计摸排低效用地面积约2487亩

本报讯(记者 林伊婷 通讯员 王文灿)日前,晋江灵源街道盘活利用低效用地试点工作指挥部的成员深入小浯塘、英塘、灵水等社区,就前期摸排出的低效用地,充分了解社区发展意向,并邀请辖区内有意向参与低效用地盘活的企业座谈,听取企业对低效用地再开发的意见建议,加快推进灵源街道低效用地的盘活利用工作。

据了解,随着晋江市盘活利用低效用地试点工作的开展,灵源街道立足成片土地少、边角料地块多、征迁遗留问题多的实际,坚持“规划先行、盘活低效、连片优化、以产兴城”的原则,全力推进低效用地试点工作。试点工作启动以来,灵源街道第一时间挂牌成立试点工作指挥部,实行集中办公,同步建立“一周一会商、一周一调度、一周一督查”机制,有力统筹“一办五组”高效运作,全面吹响试点工作攻坚战号角。指挥部相关负责人多次带队主动与上级指挥部沟通对接,及时掌握全市试点工作动向,并邀请市指挥部领导到街道实地调研考察,进一步探讨解决项目推进难题。

与此同时,为确保底数清、情况明,灵源街道多次召开低效用地调查摸底工作部署暨业务培训会,推进专班人员集体学习并掌握调查摸底工作业务,同步推进城镇低效用地和历史遗留用地的摸底划定,并逐步建立起市、街道、社区三级技术沟通协调机制。针对查出的低效用地,灵源街道坚持逐宗进行分析,找准问题和原因,健全土地调查数据库,科学研判、分类处置。截至目前,灵源街道累计摸排低效用地面积约2487亩。

灵源街道相关负责人介绍,针对排查出的低效用地,街道聚焦医疗健康、绿色食品、新型材料、文化旅游等产业领域,积极整合10个社区的小、散项目,对街道发展空间进行全面梳理,初步划定低效工业用地、行政+商贸综合低效用地、文旅+城镇低效用地、历史遗留问题低效用地、综合低效用地等五大片区范围,策划项目24个,其中试点项目8个。下一步,灵源街道将积极对接试点政策,科学调整规划,统筹推进招商引资,同时,主动对接上级相关部门,做实做细项目前期工作,推动试点项目顺利实施。

陆上看采莲 水上看掠鸭 安海邀您端午一起看民俗

本报讯(记者 林伊婷)昨日,记者从晋江安海镇获悉,晋江市(安海)第十一届端午民俗文化旅游文化节将在6月21日晚正式拉开序幕,22日端午节当日,水上掠鸭、嗦啰哩等安海端午习俗将与大家见面,诚邀参与。

说起安海端午节,不少人都会立刻想到“嗦啰哩”习俗。2008年6月,“嗦啰哩”习俗列入第一批国家级非物质文化遗产扩展项目名录。今年端午,“嗦啰哩”习俗活动将在古镇安海进行,并于当日上午9:00—9:30在安平桥景区广场集中展示。届时,市民游客可以现场领略国家级非遗魅力。

22日14:00—16:00,“水上掠鸭”竞技活动将在安平桥景区演艺岛举行。该活动十分考验参与者的体力、毅力和技巧,是一项集健身、冒险与娱乐为一体的活动,感兴趣的朋友可别错过。当天,主办方也开通了直播渠道,方便大家观看,市民游客可通过关注安海镇政务公众号“今日安海”获取直播二维码,扫码观看。

此外,为了确保文化节相关活动安全、文明、有序开展,安海镇党委、政府发出倡议,提倡安海人民“当好东道主,步行看端午”,同时,希望参与活动的市民游客保护生态环境,随手带走垃圾;鉴于活动场地临水,请注意安全,有序观看,服从引导;22日下午水上掠鸭活动期间,禁止观众上安平桥及演艺岛,确保安全。

紫帽消防安全 应急演练进企业

本报讯(记者 蔡培仁)昨日,晋江紫帽镇联合紫帽派出所、晋江协隆陶瓷有限公司开展“安全生产月”消防安全应急演练进企业活动,进一步增强企业员工的安全意识,加强安全事故预防。

现场活动中,工作人员结合近期发生的消防安全事故案例,剖析事故发生原因,对企业负责人和员工进行警示教育。同时,结合企业的生产特点,详细讲解了日常防火要点、火场逃生自救常识、如何处置初起火灾等消防安全知识,并组织人员使用灭火器进行现场“油盆”灭火演练。

紫帽镇政府相关负责人表示,此次演练有效增强了企业人员的消防安全意识,提高了群众的安全防范及自救能力,营造了浓厚的消防安全整治攻坚行动氛围。

文体

超三联赛张家港赛区落幕 林志荣加时得分助球队逆转取胜



逆转常州有迈队后,林志荣(右)握拳怒吼。

本报讯(记者 李诗怡)昨晚,为期三天的2023超三联赛张家港赛区正式收官。本站比赛,晋江籍三人篮球“双子星”吴崇棋和林志荣再度亮相。经过激烈较量,林志荣所效力的浙江普徕火牛队和吴崇棋所效力的南海龙狮队均取得2胜3负的战绩。

本站比赛,林志荣打满5场,且在首场比赛有出彩的发挥。17日下午,浙江普徕火牛队迎来了与常州有迈队的比拼。比赛中,双方陷入激战,比分交替上升。比赛剩最后1分钟时,比分来到20:17,常州有迈队率先拿到赛点。在紧急关头,浙江普徕火牛队连追3分,将比赛拖入加时。

加时赛中,浙江普徕火牛队把握住球权,杜金伦持球突破上篮得到1分。最后时刻,林志荣看准时机,在弧顶接队友传球后反手上篮。将球顺利投进篮筐后,林志荣握紧双拳,激动怒吼,和对手拥抱庆祝胜利。凭借这关键一球,浙江普徕火牛队以22:20逆转对手,收获“开门红”。此役,林志荣获得4分2个篮板2次助攻。

在接下去的三场比赛中,浙江普徕火牛队相继负于山东绿橙体育馆、无锡惠汕队、成都和众队。不过,在球队收官战中,浙江普徕火牛队一扫三连败阴霾,以17:12击败江苏扬子江队。林志荣获得5分2个篮板和2次助攻。

另一边,南海龙狮队取得开赛两连胜,先是以21:18击败安徽云图神鹿队,随后以22:18战胜广州悦跑豹队。首场比赛休战的吴崇棋亮相与广州悦跑豹队的较量,他表现神勇,投进4记2分球,整场比赛狂砍10分,是球队取胜的大功臣。遗憾的是,面对剩下的三个对手,南海龙狮队均以失败告终,未能在积分榜上更进一步。

据悉,2023赛季超三联赛下一站比赛将在浙江湖州举行,具体比赛时间是6月23日至25日。

全省首创 晋江市开展游泳场馆水上救生技能比武演练活动



抛绳救生比赛现场。

本报讯(记者 李诗怡)近日,2023年晋江市游泳场馆水上救生技能比武演练在晋江市第二体育中心举行。来自晋江各游泳馆的37支代表队、79名救生员通过实战演练展示风采,挑战自我、守护安全。据悉,此次水上救生技能比武演练比赛全省首创。

在率先进行的100米浮标救生项目中,来自晋游馆的林闽东获得所在小组第一名。比赛中,林闽东从出发台一跃而下,一边拖着浮标一边奋力游到对岸,然后将浮标套在“溺水者”身上,并把“溺水者”拖回起点。“这是我第一次参加救生技能比赛,主要想检验自己的救生能力。通过刚刚的比赛,让我心里有了底,以后我会继续全力守护游泳者的安全。”

据了解,本次水上救生技能比武演练设有模拟救生团队赛和男子、女子个人赛。其中,个人赛

分为100米浮标救生和抛绳救生两大项目,涵盖了游泳救生员的全面专业技能,既是对游泳救生员的全面考核,也是一次“以赛促学、以赛强技”的提升机会,确保为游泳健身者提供放心的消费环境。经过角逐,晋江青阳飞鱼游泳馆获得本次比武大赛团体总分冠军。

晋江市游泳协会会长苏健表示,这是福建省首次举办水上救生技能比武大赛,旨在通过比赛提高游泳救生员的应急反应能力和溺水救援能力。今后将常态化

开展此类比赛,持续推动以救生员为代表的体育行业技能人才队伍建设,筑牢水中安全防线。“赛前,还举行了二级救生裁判员培训。我们邀请了救生国家级裁判员龚海和国家救生员培训师张亮为协会27名裁判员进行培训,进一步提升协会裁判委员会业务水平。”

本次比赛由晋江市体育局主办,晋江市游泳协会承办,晋江珠江体育文化发展有限公司协办,福建省游泳协会、福州市游泳协会指导。

王哲林等三名闽将 获保送福建师范大学 推荐资格

本报讯(记者 林小杰)近日,国家体育总局科教司官方微博关于2023年优秀运动员本科保送推荐名单的公示,王哲林、傅吉琦、潘建雄三名闽籍篮球运动员在列,皆获保送福建师范大学的推荐资格。

记者了解到,本次经相关招生院校、省级体育行政部门、体育总局运动项目管理中心、全国性体育社会组织、省级招生考试机构等审核,共有820名运动员通过审核,获得保送上大学的推荐资格。

作为福建籍篮球内线球员,王哲林曾效力于CBA福建浔兴男篮,目前效力于上海久事男篮,并两次当选CBA常规赛MVP(最有价值球员)。另外,王哲林从2013年起获得进入国家队的机会,是国家队的主要内线球员。在中国篮协公布的新一期中国男篮国家队集训名单中,王哲林入选,将备战2023年男篮世界杯、亚运会等重要赛事。

作为福建省青年队球员,傅吉琦、潘建雄均曾入选过NBL(全国男子篮球联赛)福建莆田兴发男篮,并有不错的表现。此外,他们还入选了第十四届全运会福建U22男篮,并代表福建U22男篮获得该届全运会U22男篮比赛第11名。

中冠昆明赛区晋级赛 泉州青工队今日对阵 珠海二零三零队

本报讯(记者 张茂霖)今日,2023年中冠联赛大区赛昆明赛区排位赛第二轮比赛进行。泉州青工队将于15时对阵珠海二零三零队,球迷朋友可通过新浪微博、抖音搜索“中冠联赛”,观看线上直播。

在昆明赛区晋级组中,泉州青工队目前以1胜1平4积分的成绩排名小组第一。在上一场比赛中,凭借牛瑞的关键进球,他们以1:0险胜长乐金刚队。珠海二零三零队目前以1胜1负3积分的成绩排名第二。在上一场比赛中,他们以2:1战胜云南金达莱队。

据悉,2023年中冠联赛64支参赛球队被分在了8个赛区(日照、都匀、广州/佛山、南京、昆明、大同、长治、包头),每个赛区有2个小组,每组4支球队。经过小组赛角逐,每个赛区有4支球队晋级排位赛,晋级排位赛将决出2支球队进入今年9月份举行的总决赛。



泉州青工队